
Πόση είναι η ροπή αδράνειας; 
 

Το καφέ κερί είναι λεπτό και οµογενές, 

Βρίσκεται πάνω σε µια ζεστή επιφάνεια (γκρίζο χρώµα).  

Περιστρέφεται περί τον άξονα που βλέπετε µε σταθερή 

γωνιακή ταχύτητα και ταυτόχρονα λειώνει. 

Ο ρυθµός µε τον οποίο λειώνει η µάζα είναι σταθερός. 

Στο τέλος σχηµατίζεται ένας κέρινος δίσκος. 

Όταν πήξει τον ξεκολλάµε και τον µαζεύουµε. 

 

Μας τρώει η απορία (δουλειά άλλη δεν έχουµε) πόση είναι η 

ροπή αδρανείας του. 

Ρωτάµε τους δύο κυρίους και µας απαντούν, χωρίς φευ να 

συµφωνήσουν. 

 

 

 

Ο πρώτος:                                                                                    Ο δεύτερος:         

 

Θα συµφωνήσουµε µε κάποιον, ή θα προτείνουµε άλλη λύση; 

 

 

It’s elementary dear Watson. 

Αφού είναι κυκλικός δίσκος µε µάζα m 

και ακτίνα ℓ , έχει ροπή αδράνειας: 
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∆ιαφωνώ. 

Έχει ίδια ροπή αδράνειας µε το 

κερί από το οποίο προήλθε. 

∆ηλαδή: 
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